Задание 2 
Вам поручили создать маркетинговую службу на машиностроительном предприятии, выпускающем как продукцию производственно-технического назначения, поставляемую предприятиям пяти отраслей народного хозяйства Евросоюза, так и потребительские товары, поставляемые на местный рынок. Численность предприятия 1500 человек.

1. Разработайте план создания маркетинговой службы для данного предприятия. (План должен включать предполагаемую структуру маркетинговой службы, предполагаемое количество работников, обоснование плана). 

2. Опишите мероприятия по преобразованию маркетинговой службы, если фирма примет решение увеличить объёмы выпуска и экспортировать свои товары в Америку.

Задание 3 Определите конкурентоспособность ржаного хлеба. Хлебозавод выпускает три вида ржаного хлеба. Технология изготовления запатентована.

Таблица 1

Нормативные показатели выпускаемого в России ржаного хлеба

	Виды хлеба
	Масса, кг
	Влажность, %, не более
	Кислотность,

град.,

не более
	Пористость, %, не менее

	Простой подовый
	0,75
	50
	12
	45

	Формовой
	0,70
	51
	12
	48

	Заварной формовой
	0,75
	52
	11
	46


У всех видов хлеба корка коричневая с легким глянцем без надрывов, вздутий и крупных трещин. Хлеб заварной формовой имеет темную поверхность и пятна от подгоревших пузырей.

Немецкая фирма оформила заказ на большую партию хлеба. В представлении немецких покупателей черный хлеб из России — это буханка со специфическим кисловатым привкусом, которая должна способствовать улучшению пищеварения. Традиционный немецкий хлеб соответствует этим потребностям покупателя на 75%. Уровень соответствия потребностям покупателя хлеба из России — 90%.

Цена потребления товара-образца составляет 0,5 дол. США (по данным анкетного анализа). Цена ржаного хлеба, выпускаемого в Германии,— 0,35 дол., импортного хлеба — 0,42 дол.,

	Виды хлеба
	Масса, кг
	Влажность, %, не более
	Кислотность,

град.,

не более
	Пористость, %, не менее

	Формовой
	0,7
	51
	12
	45

	Простой подовый
	0,75
	51
	12
	45

	Заварной формовой
	0,75
	51
	11
	46


Задание 5. (5 баллов)

Составить бланк семантического дифференциала (выбрать критерии) и сравнить один из продуктов питания отечественного и импортного производства (йогурт, конфеты, сыр, печенье). Опросить 5-10 потребителей, составить график усредненной оценки.

Например:

Таблица 3 Семантический дифференциал сравнения товаров
	
	Показатели 
	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	Показатели 

	Вкус
	Сладкий 
	 
	 
	 
	 
	 
	Кислый 

	Консистенция
	Густой
	
	
	
	
	
	Жидкий

	Запах
	Сильно выраженный 
	 
	 
	 
	 
	 
	Слабо выраженный 

	Наполнители
	Вкусный
	
	
	
	
	
	Невкусный

	Оформление упаковки
	Красивый дизайн
	
	
	
	
	
	Некрасивый дизайн

	Удобство упаковки
	Удобная
	
	
	
	
	
	Неудобная

	Известность бренда
	Популярный
	
	
	
	
	
	Непопулярный


X – Даниссимо

V – Чудо 
Задание 6. (5 баллов)

Изучите данные о сегментации рынка ПК (3 - очень важно, 0 -незначительно). Определите по каким критериям проведена сегментация. К какому сегменту вы отнесли бы себя. Какими факторами дополнили бы таблицу. Какой сегмент по вашему самый большой, а какой самый малый. Для каких сегментов какая модель приемлема.
	Факторы
	сегменты потребителей
	модели ПК

	
	дом, семья
	в школе
	в ВУЗе
	малый бизнес
	крупное предприятие
	1
	2

	Технические характеристики
	1
	1
	3
	2
	2
	3
	2

	Цена
	3
	3
	2
	3
	2
	0
	2

	Надежность
	2
	1
	1
	2
	1
	0
	2

	Удобство
	2
	2
	1
	1
	0
	3
	3

	Программное сопровождение
	1
	1
	2
	2
	3
	1
	2

	Особые качества
	1
	1
	2
	1
	1
	2
	1


Задание 7. (5 баллов)

Определить наиболее выгодный сегмент по критерию - максимальный сбыт
	Показатель
	Сегменты

	
	1
	2
	3

	Размер сегмента, тыс.шт.
	1000
	1800
	1300

	Интенсивность потребления в расчете на 1-го потребителя
	3
	3
	1

	Доля рынка, %
	30
	5
	10


Задание 8. (5 баллов)

Какие сегменты рынка с учетом сложившейся рыночной ситуации выберут: среднее предприятие с мощностью 3 млн. шт. В год, какие малое - 500 тыс.шт. Обоснуйте ответ.

Параметры сегментов рынка
	сегменты
	емкость рынка, тыс.шт.
	число конкурентов
	их доля в сегменте, %
	ср.норма прибыли в % к затратам
	ср.цена, руб.\шт.

	1
	8500
	5
	90
	50
	100

	2
	6000
	6
	80
	48
	95

	3
	4500
	2
	40
	55
	98

	4
	1000
	1
	50
	42
	80


Задание 9. (5 баллов)

Предприятие продает моющие средства. Продано 500 тыс.шт. по 40 рублей. Стоимость сырья -60% от выручки. Издержки производства и обращения - 30% к товарообороту. Штраф за загрязнение окружающей среды 5 млн.руб. В следующем году планируется выпуск увеличить в 2 раза, стоимость сырья составит 55% к выручке. Издержки 25% к товарообороту. Стоимость защитных сооружений 4 млн. руб. (или штраф 10 млн.рублей). Что выгодно предприятию: платить штраф и иметь имидж «отравителя» или следовать концепции социально-этического маркетинга?
